

Конкурс нужен!

В.Д. КУРЧИНА, директор муниципальной средней общеобразовательной Городищенской школы с углублённым изучением отдельных предметов Старооскольского района Белгородской области, отличник народного просвещения, заслуженный учитель РФ

Журнал «Народное образование» люблю и читаю около 30 лет. Мне импонирует высокий профессионализм редакционной коллегии, её умение объединить лучшие педагогические умы и идеи, самоотверженное отстаивание интересов народного образования перед многочисленными бюрократическими преградами. Журнал помогает учителю в практической деятельности, он по-прежнему самое популярное российское общественно-педагогическое издание. Каждый его номер — это своеобразный праздник души, сравнимый со встречей старого друга. Отрадно, что в последние годы на страницах журнала всё чаще освещается передовой опыт лучших школ России, а педагогика как наука перестала работать только на себя и всё больше находит практическое применение в работе общеобразовательных учреждений.

Школа — зеркальное отражение общества, его нравственных устоев. Современная российская школа не исключение. В последние 15–17 лет какие только шторма не трепали наш школьный корабль, какие только нововведения и реформы не сыпались на голову учителя.

Крайняя нищета народного образования и всего учительства, высокий уровень заболеваемости детей школьного возраста, рост детской преступности, невостребованность обществом интеллекта молодёжи, чувство отчаяния и безысходности у большей части населения страны — это печальная реальность. Стало небезопасно жить не только в столице, но и в провинции. Президент России, правительство, Министерство образования, общественность ищут пути возрождения духовности русской нации, а ведь во многих школах они, эти пути, не только сохранены, но и продолжают развиваться. Я имею в виду школы, которые серьёзно занимаются проблемами трудового воспитания детей. Их, таких школ, много. В годы лихолетья они выжили и умудряются бесплатно кормить детей, добывают своим трудом деньги, прививают детям истинную любовь к труду. Обобщить опыт работы таких школ необходимо, и очень здорово, что в канун 115-й годовщины со дня рождения А.С. Макаренко журнал «Народное образование» стал инициатором и организатором международного конкурса, посвящённого памяти этого великого русского педагога. В своём коллективе мы внимательно изучили положение, цели и задачи конкурса и считаем их приемлемыми для нас.

На конкурс мы выходим по следующим причинам:

- сознавая приоритетность воспитания, мы хотим представить экспертной комиссии и жюри конкурса опыт по созданию собственной гуманистической системы воспитания, в основе которого лежит идея трудового воспитания детей;
- есть желание рассказать об опыте работы нашей ученической производственной бригады, имеющей 201 га и 14 единиц сельскохозяйственной техники;
- надеемся на широкий обмен опытом с другими участниками конкурса;
- ожидаем по итогам конкурса создания коллегиального органа под руководством Министерства образования, который отстаивал и защищал бы интересы образовательных учреждений, занимающихся самостоятельной финансово-хозяйственной деятельностью. Считаем, что правовых наработок по этому вопросу у школ пока недостаточно, а существующие не всегда защищают их интересы;
- предлагаем попечителям и учредителям конкурса предусмотреть специальные вознаграждения не только для образовательных учреждений и их руководителей, но и для детей, учредить для них знак ученического отличия;
- призываем педагогическую общественность возродить в практической деятельности школ идею нравственного воспитания школьников, основанную на народных традициях;
- и наконец, любой конкурс (в том числе и им. А.С. Макаренко) — это очередная ступенька в саморазвитии коллектива. Педагоги нашей школы убеждены, что этот конкурс будет

полезен и интересен и для нашего коллектива, и для многих педагогических коллективов России.

Конкурс нужен!

Идея его проведения своевременна и актуальна. Пора объединиться тем, кто нестандартно подходит к проблемам образования и воспитания. Мы нуждаемся в общении и поддержке друг друга. Желаю организаторам конкурса успехов в его подготовке, а школам — достойно представить свой опыт.

Белгородская область